

中共湖北省注册会计师行业委员会

简 报

(2019 年第 5 期)

湖北省注册会计师行业党委办公室

2019 年 2 月 25 日

提高站位 凝聚共识 充分发挥代表委员作用 建言献策服务经济高质量发展

2019 年 2 月 20 日，湖北省注册会计师行业部分人大代表政协委员座谈会在汉举行。省财政厅党组成员、总会计师、省注册会计师行业党委书记关红，省委统战部新阶层处处长郝俊严等 15 位政府相关领导、市级以上在汉人大代表、政协委员齐聚一堂，为行业发展建言献策。

座谈会上，省委统战部新阶层处处长郝俊严宣读了 1 月 30 日全国政协办公厅联络局无党派办公室发给湖北省委统战部的对全国政协委员、中审众环会计师事务所(特殊普通合伙)首席合伙人石文先的感谢信。他对石文先的工作表示肯定，并

高度评价了注册会计师行业的统战工作。多年来，石文先一直关注民生问题和行业发展，保持热情、爱学勤思、结合专业关注熟悉的事情以及团队协作是他做好政协委员的四大秘诀。省财政厅党组成员、总会计师、省注册会计师行业党委书记关红指出，现在正值全国两会召开的前夕，这份殊荣正当其时，是注册会计师行业政治效能建设成果显著的体现，对促进行业的人大代表、政协委员履行好职责，进一步发挥作用是一个非常好的开端。省注册会计师行业党委副书记、省注册会计师协会会长黄光松高度肯定了行业内代表委员的工作，同时表示协会将全力服务行业内的代表委员参政议政。

随后，8位全国、省级和市级在汉人大代表、政协委员围绕助力“一芯两带三区”战略、打赢“三大攻坚战”提出了建议：**一**是要加强行业自身建设，始终坚持把质量作为行业的生命线，优化事务所内部控制、流程和体系。通过培训和调研，培育新一代复合型的人才，并以适当的方式从行业外部引入人才。**二**是不断创新服务和产品，要打造科技会计，利用财智服务去助推企业转型发展。**三**是在经济转型升级过程中要更好地解决金融资源的配置问题，加强诚信建设。行业与央企和民企加强合作，通过整合国企的实力和民营企业的活力来提升企业竞争力，帮助新经济企业的发展。**四**是在防范金融风险方面，对某些互联网金融公司和金融产品提前介入全程跟进，对企业信息予以关注，加强企业信息披露，进而有效化解风险。利用行业优势，组建经济顾问团，由政府购买服务。

“注册会计师行业是一个非常特殊的行业，能触及社会经

济的各行各业，行业的发展涉及国家法律、制度，可以用专业能力和技术为国家经济建设服务。”在认真倾听了大家的发言后，关红强调，“我们要站在国家利益的角度来发声，这种声音非常重要，是能够推动经济社会的正向发展的，在新时代要更好的发挥行业的作用。”

不仅省委统战部重视发挥行业代表委员参政议政的作用，省政协也长期关注行业政协委员履职尽责的情况。2月22日，省政协副主席彭军带队，省政协常委、社会和法制委员会、省工商联负责人及省政协社法委部分在汉委员，专程走访省政协常委万汉英所在的武汉正浩会计师事务所，对正浩的企业文化走廊、荣誉室给予了“精致、明亮”的好评。彭军副主席就研究“落实政策、营造环境，推动民营经济持续健康发展”议政性常委会议调研课题，与同行的省政协委员进行座谈。他强调，要认真贯彻落实中央、省委关于推动民营经济持续健康发展决策部署，重点从落实政策、营造良好发展环境等方面建言献策；充分发挥政协委员专业优势和行业特点，针对突出矛盾和问题，选择一些切口小、针对性强的课题深入调查研究，小中见大，引导社会组织和中介组织服务民营经济，帮助排忧解难。

报：中国注册会计师行业党委、省委组织部组织二处、省委统战部新阶层处、省直机关工委组织部、省财政厅各位厅领导

发：省财政厅机关党委办公室、会计处、注册会计师管理处、省新联会注册会计师分会、各市州注册会计师行业党组织(注管中心)(电子版)、各会计师事务所(电子版)
